
 
Comissão de Agricultura e Pescas 

 

 

 

ACTA NÚMERO 29/XV/1.ª SL 

 

Aos 06 dias do mês de dezembro de 2022, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Pescas, na sala 1 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audição, a requerimento potestativo do Grupo Parlamentar do PSD, do 

Presidente demissionário da FlorestGal S.A., Eng.º Rui Gonçalves. 

 

2. Aprovação da ata n.º 28 de 29 de novembro de 2022; 

 

3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 283/XV/1.ª – “Cria o Dia Nacional das 

Conservas de Peixe, a 15 de novembro”; 

 

4. Apreciação e votação do Relatório da Petição 303/XIV/3ª – “Reavaliação da 

legislação sobre a pesca lúdica nas zonas de pesca profissional do Médio Tejo”; 

 

5. Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 

 

O Senhor Presidente informou que por razões de agenda o Senhor Secretário de Estado da 

Conservação da Natureza e Florestas, não poderá estar presente nas Audições requeridas 

pelo PS e PSD previstas para hoje. Vamos desenvolver esforços para que a mesma se 

realize com a brevidade possível. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição, a requerimento potestativo do Grupo Parlamentar 

do PSD, do Presidente demissionário da FlorestGal S.A., Eng.º Rui Gonçalves. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra ao Senhor Deputado João Moura (PSD) para apresentar o 

Requerimento. 
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 De seguida usou da palavra o Senhor Eng. Rui Gonçalves. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), 

João Nicolau (PS), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

O Eng. Rui Gonçalves respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), Joaquim 

Barreto (PS), Paulo Ramalho (PSD), Carlos Cação (PSD), João Castro (PS), João Marques 

(PSD), António Monteirinho (PS), João Nicolau (PS) e João Dias (PCP). 

O Eng. Rui Gonçalves respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à discussão do Projeto de Resolução n.º 283/XV/1.ª – “Cria o 

Dia Nacional das Conservas de Peixe, a 15 de novembro”. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Luís Graça (PS) e Paulo Ramalho (PSD). 

O Senhor Presidente recordou que irá ser feita a respetiva informação, visando a votação 

desta iniciativa em Plenário. 

 

O ponto 4 da OD apreciação e votação do Relatório da Petição 303/XIV/3ª – “Reavaliação da 

legislação sobre a pesca lúdica nas zonas de pesca profissional do Médio Tejo”, foi adiado a 

solicitação do PS. 

 

No ponto 5 da OD, outros assuntos, o Senhor Presidente deu as seguintes informações:   

 

Esteve presente em Representação da CAPes e da Assembleia da República no III 

Congresso Hispano Luso de Pecuária Extensiva, em Cáceres, onde se encontravam 

também Deputados portugueses do PE, além de Deputados espanhóis. Em breve 

apresentará o respetivo Relatório 

 

 Quanto á prevista visita às áreas ardidas a Requerimento do PS – em virtude dos 

agendamentos concertados em Conferência de Líderes para o mês de dezembro, sugere-se 

que a visita seja reagendada para o mês de janeiro de 2023, o que foi aceite. 

 

Informou ainda que já se encontra constituído o Grupo de Trabalho para o acompanhamento 

do Projeto de Lei n.º 280/XV/1.ª (Banco de Terras), cuja coordenação cabe ao Senhor 
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Deputado Francisco Rocha (PS). Integram o Grupo de Trabalho os Senhores Deputados 

Joaquim Barreto (PS), Paulo Ramalho (PSD), João Gomes Marques (PSD), Pedro Frazão 

(CH), Rui Rocha (IL), João Dias (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE). 

 

Por último, o Senhor Presidente informou que a Assembleia Legislativa da Região Autónoma 

da Madeira solicitou processo de urgência a respeito da tramitação da PPL 23/XV/1.ª – “Pela 

responsabilização financeira do Estado pela utilização dos meios aéreos na Região 

Autónoma da Madeira – alteração ao Decreto-Lei n.º 45/2019, de 1 de abril”. 

 

Relembra-se que, nos termos do artigo 264.º do Regimento da Assembleia da República, 

deve esta comissão dar um parecer fundamentado no prazo de 48h da receção deste 

pedido. O Relator é o Senhor Deputado Carlos Pereira (PS), que irá ser contactado para 

elaborar também este Parecer para ser agendado com a brevidade possível. 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221206_1.mp3 

media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221206_2.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15:35 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Luís Graça (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221206_1.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221206_2.mp3
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 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 João Dias (PCP) 

 António Monteirinho (PS) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Marta Freitas (PS) 

 Cláudia André (PSD) 

 Fernanda Velez (PSD) 

 Germana Rocha (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 

 João Prata (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Fátima Ramos (PSD) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Francisco Rocha (PS) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Rui Rocha (IL) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 Adão Silva (PSD) 

 Emília Cerqueira (PSD) 
 

 

Palácio de São Bento, 06 de dezembro de 2022 

 

 

O Presidente 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


